

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 452

JOI, 13 IULIE 1989

4 PAGINI - 50 BANI

## Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al P. C. R. PROGRAM DE MUNCĂ ȘI ACȚIUNE REVOLUȚIONARĂ

### PROPRIETATEA SOCIALISTĂ neseacă izvor al dezvoltării multilaterale a societății

Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului - document programatic de primă însemnătate pentru etapa în care ne aflăm - subliniază cu pregnanță realizările istorice obținute de poporul nostru în opera construcției socialiste, cu deosebire în anii fâuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră. Dintr-o țară slab dezvoltată, predominant agrară, România a devenit o țară cu o industrie puternică și competitivă, cu o agricultură modernă, înscrisă pe coordonatele noii revoluții - toate acestea fiind însoțite de înflorirea științei, învățămîntului și culturii, de creșterea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. Transformările ce-

le mai grandioase s-au succedat cu repeziune în anii care au urmat după Congresul al IX-lea, când partidul nostru, prin cel mai autorizat militant revoluționar, genialul ctitor de nouă civilizație românească, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a promovat politica științifică a dezvoltării armonioase și echilibrate a tuturor ramurilor economiei și zonelor țării, a imprimat ritmuri corespunzătoare în sfera producției materiale, cu accent pe aplicarea fermă și cutezătoare a celor mai noi cuceriri ale gândirii științifice românești. La temelie marilor succese înscrise sub semnul de glorie al Congresului al IX-lea stau concepția profund novatoare și eroica activitate practică, desfășurată de

tovarășul Nicolae Ceaușescu, programele elaborate din inițiativa și cu contribuția hotărâtoare a secretarului general al partidului privind perfecționarea conducerii și organizării întregii vieți politice, economice și sociale, modernizarea bazei tehnico-materiale a societății, întărirea continuă a proprietății socialiste. „Pornind de la legitatea concordanței între forțele de producție și relațiile de producție - se arată în Tezele pentru Congresul al XIV-lea - partidul a luat un șir de măsuri de cea mai mare importanță pentru întărirea și perfecționarea proprietății socialiste, pentru manifestarea în

(Continuare în pag. a 2-a)



O brigadă remarcată pentru calitatea lucrărilor ce le execută: cea condusă de Vasile Voiculescu, din secția service a IPSRUEEMP. Foto: O. GEORGESCU

# Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, miercuri, 12 iulie, au început lucrările Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

La sosirea în Sala Palatului Republicii, unde se desfășoară lucrările, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebită căldură, cu cele mai alese sentimente de stimă și prețuire de participanții la plenară.

În aplauzele celor prezenți, în prezidiu au luat loc, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membrii Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

La lucrări iau parte, ca invitați, cadre cu muncă de răspundere din ministere, centrale și întreprinderi industriale, activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești.

Plenara a aprobat, în u-

nanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Raport cu privire la realizarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială și a programelor de perfecționare a organizării și modernizarea proceselor de producție pe semestrul I; măsurile ce se impun pentru îndeplinirea planului la toți indicatorii pe semestrul II și întregul an 1989.

2. Raport cu privire la proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a României pe anul 1990.

(Continuare în pag. a 4-a)

## Solemnitatea înmînării de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a unor înalte distincții

În cadrul unei solemnități, desfășurate în deschiderea lucrărilor Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, a înmînat înalte distincții ale Republicii Socialiste România, conferite prin Decret prezidențial, unor organizații județene de partid, consilii populare județene, întreprinderi industriale și institute de cercetare și proiectare, care au

ocupat locul I în întrecerea socialistă pe anul 1988.

Pentru rezultatele deosebite obținute în îndeplinirea și depășirea Planului național de dezvoltare economico-socială în anul 1988 în întrecerea socialistă dintre organizațiile județene de partid, în industrie, construcții, transporturi și circulația mărfurilor, s-a conferit „Ordinul Muncii” clasa I, pentru locul I, organizațiilor de partid ale județelor Bihor și Sibiu.

Pentru rezultatele deosebite obținute în întrecerea socialistă dintre consiliile populare județene pentru îndeplinirea sarcinilor de plan în anul 1988 s-a conferit titlul de „Erou al Muncii Socialiste” Consiliului popular al județului Timiș, care, patru ani consecutiv, a ocupat locul I în întrecerea socialistă; „Ordinul Muncii” clasa I, pentru locul I, Consiliului popular al județului Constanța.

(Continuare în pag. a 4-a)

## VIITORUL ÎNCEPE ÎN PREZENT

La Aninoasa, ca și în celelalte colective muncitorești din Valea Jiului, din întreaga țară, documentele istorice ale Congresului al XIV-lea al partidului, proiectul Programului - Directivă și Tezele pentru marea forum comunist al țării au fost primite cu profund interes și unanimă aprobare, ca viitoare programe de muncă și luptă revoluționară ale întregului popor și, deci, ale fiecărui colectiv. Înfăptuirea acestor programe ridică exigențe deosebite în munca și activitatea fiecărei organizații de partid, a fiecărui colectiv de muncă și incumbă răspundere, o înaltă răspundere și dăruire comunistă, angajare deplină.

Să încheiem acest an cu rezultate deosebite, să punem bază traică pentru realizarea cu succes a întregului cincinal, ceea ce va crea temelie sigură înlăturării programelor de viitor ale înfloririi patriei. Iată chemarea adresată de secretarul general al partidului întregului partid și popor, chemare devenită obiectivul principal al muncii și acțiunii fiecărei organizații de partid, al fiecărui om al muncii.

Recenta plenară a comitetului de partid al minei Aninoasa, ne spune secretarul acestuia, tovarășul Mihai Anghel, a dezbătut împreună cu organul colectiv de conducere tocmai cerințele, exigențele creșterii producției, redresarea minei, ridicarea

extrației de cărbune la nivelul sarcinilor anului viitor, ale viitorului cincinal. Ce înseamnă, mai în detaliu, creșterea producției, redresarea și pregătirea minei Aninoasa pe măsura sarcinilor sporite de viitor? Ne

(Continuare în pag. a 3-a)

### Succese ale feroviarilor

Oamenii muncii din cadrul Complexului CFR Petroșani depun eforturi sustinute pentru realizarea principalilor indicatori ce exprimă eficiența activității de transport feroviar. În primele 10 zile din luna iulie, printr-o mai bună organizare a lucrului, prevederile la unul dintre indicatorii de bază - este vorba de „tone nete” - au fost depășite cu 3,6 la sută.

Preocupăți de folosirea cit mai judicioasă a materialului rulant, ceferiștii din municipiu au reușit să reducă, în această perioadă, cu 2 la sută, ralajul vagonului de marfă, ceea ce a condus la mărirea capacității de transport, pe seama utilizării optime a parcului din dotare. De asemenea, o altă semnificativă realizare s-a concretizat în creșterea vitezei comerciale a trenurilor de marfă cu 1,5 la sută, în condițiile sporirii, cu 3,3 la sută, a sarcinii statice.

Aceste împliniri au fost consemnate în condițiile respectării exigențelor impuse de siguranța circulației feroviare. O preocupare constantă a constituit-o încadrarea în consumurile specifice de energie electrică și combustibil, prin utilizarea judicioasă a locomotivelor, prin optimizarea manevrelor de compunere și descompunere a trenurilor. (C.T.D.)

## Angajare fermă, înaltă răspundere pentru îmbunătățirea calității produselor

Preparatorii Văii Jiului, care își desfășoară activitatea în cinci uzine, își exprimă adâncă bucurie și deplină adeviziune la Hotărârea Plenarei Comitetului Central al partidului cu privire la re alegerea în funcția supremă de secretar general a tovarășului Nicolae Ceaușescu, Erou între eroii neamului, ctitor de țară nouă, revoluționarul dirz și neînfricat, proeminentă personalitate a lumii politice contemporane, luptător neobosit pentru pace și colaborare între popoare.

Dăm o înaltă apreciere contribuției inestimabile pe care înțeleptul nostru conducător a avut-o la elaborarea Tezelor și Programului - Directivă pentru Congresul al XIV-lea al partidului, do-

cumente istorice, cu un bogat conținut, care dau chezașia înaintării României pe noi trepte de civilizație, progres și bunăstare.

Puternic mobilizate de marile evenimente politice ale anului, colectivele de preparatori, organele de conducere colectivă ale acestora, au avut, în perioada care a trecut din acest an, în centrul preocupărilor și eforturilor, realizarea sarcinilor de plan la cote cit mai ridicate, prin prelucrarea întregii producții extrase în indicatorii de valorificare superioară și în condiții de e-

Elena ANDRIȚOIU  
secretar al comitetului de partid de la IPCVJ Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

## Ancheta ziarului în cărbune

Azi, Întreprinderea minieră Dîlja

## Pași fermi pe calea redresării

Vom relua în coloanele ziarului nostru „Ancheta ziarului în cărbune” la început de trimestru, ancheta pe care o vom

Ing. CAROL SCHRETER, directorul minei

„Vom menține și chiar intensifica ritmurile atinse”

MARCU BOANTĂ, președintele c.o.m.

„Întărirea disciplinei, sarcină a întregului colectiv”

ING. CAROL SCHRETER: „În cel de-al doilea trimestru al anului, ca urmare a măsurilor întreprinse încă din primele luni, colectivul minei noastre a realizat sarcinile de plan lună de lună și a depășit prevederile trimestriale cu peste 2.000 tone de cărbune, încadrându-se și în ceilalți indicatori planificați.

RED: Ce măsuri ați întreprins pentru menținerea co-

telor de producție realizate în trimestrul II?

- În primul rând am insistat pe crearea la timp a noilor capacități de producție. Avind numai abatoare cameră și frontale cu susținere individuală trebuie să realizăm o corelare perfectă între intrările și ieșirile din funcțiune ale acestora. Am optimizat plasarea în cărbune prin dirijarea spre abatoare a întregului efectiv apt pen-

tru asemenea activități. Și vom continua această acțiune. Ne-am preocupat de asigurarea pe sectoare și schimburi a unor echipe de electrolăcăuși capabili de intervenții operative și eficiente în caz de avarii, dar și preventiv. Am acordat și acordăm o atenție sporită căi-

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

## Sprijin direct dat edililor

### Pentru ca Valea Jiului să fie mai frumoasă

Și în acest an, pe perioada vacanței de vară, elevii liceelor din Petroșani se vor afla alături de părinții lor, pe șantierele municipiului, pentru ca Valea Jiului să fie cit mai frumoasă. Fiecare tinăr va da o mână de ajutor edililor și constructorilor, contribuind la realizarea unor obiective de interes obștesc, împletind, timp de 14 zile, odihna cu activitatea utilă. Pentru amănunte ne-am adresat tovarășei Mariana Cocotă, președintele Consiliului municipal al elevilor care, cu amabilitate ni le-a furnizat.

Fiecare elev din liceele Văii Jiului va presta, în perioada verii, activități de muncă patriotică pe șantierele unor obiective editilitare importante sau chiar în școli pentru ca acestea să fie gata la începutul lunii septembrie pentru a le oferi condiții cit mai bune de muncă și învățatură. Perioada de muncă patriotică pentru fiecare elev este de 14 zile. Urmărim ca fiecare activitate desfășurată de elevi să fie cit mai bine organizată, astfel încât aceasta să constituie o formă de educație civică prin muncă. În acest sens am stabilit împreună cu beneficiarii lucrărilor - în principal consiliile populare din localită-

țile Văii Jiului - măsuri concrete pentru ca timpul afectat muncii patriotice să nu fie irosit în zadar, pentru ca forța de muncă tinărească pe care o oferim să fie folosită corespunzător. Desigur, în fruntea elevilor se vor afla cei mai buni uteciști din licee. Cadrele didactice vor îndruma, împreună cu perso-

#### PE ȘANTIERELE LOCALE ALE TINERETULUI

nalul tehnic, activitatea depusă pe șantiere.

Care sint obiectivele editilitare și gospodărești la realizarea cărora vor participa elevii?

La Petroșani, elevii vor lua parte la amenajarea parcului de lângă Centrul de creație și cultură socialistă „Cintarea României”, la construirea drumului de tranzit, la reparația capitală a Centrului de creație și cultură socialistă „Cintarea României” al studenților de la Institutul de mine. Tinerii vor fi prezenți, de asemenea, pe șantierele unor blocuri de locuințe, în activitatea de autogospodărire a clădirilor școlilor sau vor efectua lucrări la Stadionul „Jiul”.

În celelalte localități, dintre obiectivele stabilite, rețin atenția drumul de tranzit

din Lupeni, parcurile din Lupeni, Vulcan și Petrița, ștrandul din Petrița, baza de agrement „Valea Morii” din Vulcan, precum și lucrările de sistematizare pe orizontala de la Uricani.

Ce alte acțiuni de muncă patriotică și practică productivă vor avea loc în această vară, cu participarea uteciștilor din licee?

Un grup de tineri de la Liceul economic din Petroșani va fi prezent la Costinești, în stațiunea tineretului, pentru a efectua ore de practică productivă în comerț iar peste 200 de tineri vor duce, alături de țărani cooperatori din Gărmășara, o rodnică bătaie pentru stringerea recoltelor pe ogoarele din zona amintită.

Care sint perioadele de muncă patriotică?

Elevii, de comun acord cu Inspectoratul școlar și conducerile liceelor și ținind seama de opțiunile manifestate de ei înșiși au fost împărțiți în patru serii astfel încât să acoperim cu forță de muncă întreaga perioadă a verii. Perioadele sint 17-30 iulie, 31 iulie - 12 august 14 - 28 august și 29 august - 14 septembrie. Sperăm să avem o vară cit mai rodnică sub toate aspectele.

Interviul realizat de  
Horațiu ALEXANDRESCU



Maria Virtic, poate fi văzută, zilnic, la volanul unui autobuz de transport în comun al AUTL Petroșani, un bun exemplu de conduită profesională.

Foto: George COLȚIȘOR

## Recuperare de materiale

Centrul de profil din Livezeni al IJVMR Deva continuă, în ritm susținut, cu sprijinul unităților economice din municipiu acțiunile de recuperare a materialelor refolosibile, pentru repunerea lor în circuitul economic. Astfel, de la începutul lunii, au fost colectate 1400 tone metale feroase, 18 tone metale neferoase, 25 tone de hirtie și 8 tone de cioburi. Între colectivele de muncă din Valea Jiului care se remarcă în activitatea de recuperare a materialelor refolosibile, se numă-

ră cele de la IM Lupeni, IM Vulcan, IM Lonea, IM Petrița și IPSRUEEM.

De subliniat că debutul în acest semestru, în acțiunile de recuperare, se află la nivelul realizărilor superioare - obținute în prima jumătate a anului - încheiată cu un bilanț fructuos: depășirea prevederilor planului valoric cu 8 milioane lei, recuperarea, în plus, a 5000 de tone de oțel, 290 de tone de fontă, 70 de tone de cupru, 80 de tone de aluminiu și 10 tone de alamă. (S.B.)

#### (Urmare din pag. 1)

lor de acces spre locurile de muncă, menținerii acestora în condiții optime de funcționare care să ne permită nu numai o aprovizionare ritmică și cu tot ceea ce este necesar foaștilor, dar și un aeraj corespunzător creării microclimatului necesar unei activități rodnice, în deplină siguranță a muncii.

RED: Care sint perspectivele trimestrului III?

Avem un amplu program de organizare și modernizare a întreprinderii, iar realizarea la termen a planificatelor obiectivelor propuse ne va permite menținerea și chiar intensificarea ritmurilor obținute în trimestrul II. Începând cu luna iulie, toate sectoarele de producție au condițiile necesare realizării integrale a sarcinilor de plan și, prin urmare, și întreprinderea. La fel

## Proprietatea socialistă

(Urmare din pag. 1)

condiții superioare a calității oamenilor muncii de proprietari colectivi ai mijloacelor de producție”. Practica bogată a acestor ani a adus la fiecare pas confirmarea justetei acestei orientări politice, proprietatea socialistă înfățișându-se ca un uriaș și nesecat izvor al dezvoltării revoluționare a societății, condiție esențială

#### Dotare... de milioane

Grija permanentă a partidului și statului nostru pentru omul muncii se manifestă și în alocarea unor însemnate fonduri, a căror singură destinație este protecția, siguranța muncii și a zăcămintului dar, în primul rînd, a muncii omului. În acest sens pentru Valea Jiului, pentru întreprinderile și unitățile economice ale Combinatului, două cifre sint semnificative privind valoarea fondurilor alocate pentru protecția muncii: 75,2 milioane lei în 1988 și 42 milioane lei în primul semestru al acestui an. Și, aceste sume se regăseseră în dotarea cu aparatură de măsură și control, instalații de protecție și de lucru, efectuarea propagandei și instructajului de protecție a muncii, asigurarea alimentației speciale pentru creșterea rezistenței organismului. Altfel spus, aceste importante fonduri nu au alt scop decît ridicarea gradului de securitate a muncii omului din unitățile economice subordonate combinatului.

a așezării întregii vieți sociale pe principiile eticii și echității socialiste. „Grăitor pentru uriașul efort constructiv desfășurat de națiunea noastră - redăm din Tezele aflate într-o largă dezbatere publică - este faptul că circa 90 la sută din mijloacele fixe de care dispune azi societatea au fost create în perioada de după Congresul al IX-lea”. Această constatare globală cuprinde numeroase semnificații cu privire la capacitatea națiunii de a crea, practic, o nouă bază tehnico-materială, o economie nouă, rod al participării entuziaste a oamenilor muncii - ca pro-

prietari ai avuției societății - la înfăptuirea amplului program de dezvoltare multilaterală a patriei.

Proprietatea socialistă - izvor și temelie trairnică de noi realizări - se află și pe mai departe în centrul atenției conducerii partidului și statului. Prin înfăptuirea obiectivelor înscrise în Programul - Directivă, țara noastră va deveni o și mai puternică forță industrială, fiind create largi posibilități pentru creșterea în ritm susținut a realizărilor economice și, pe această bază, pentru întărirea capacității creatoare a socialismului și creșterea condițiilor de trecere a României spre comunism.

## Angajare fermă

(Urmare din pag. 1)

ficiență economică sporită. Prin măsurile luate am reușit să ridicăm durata de funcționare a instalațiilor de spălare. Ca rezultat am înregistrat creșterea producției medii zilnice de cărbune pentru siderurgie de la 9620 tone pe zi, cit a fost media anului 1988, la 10 000 tone pe zi, media primelor 6 luni ale anului 1989. În același timp a fost redusă pierderea de cărbune special în mixte și sterile.

Pornind de la capacitățile de preparare actuale, rezultă că și preparațiile noi de la Livezeni și Uricani trebuie să-și realizeze producțiile prevăzute prin STE, pentru ca în acest fel să putem recepționa și prepara întreaga cantitate de huilă brută prevăzută în plan.

În domeniul randamentelor de preparare vom lua măsuri de reducere a pierderilor tehnologice prin îmbunătățirea disciplinei tehnologice, problemă mult dezbătută în organele colective de la nivelul uzinelor și întreprinderii.

În ceea ce privește calitatea produselor preparate, ca urmare a măsurilor luate, ne încadrăm la cărbunele special în valorile programate, de asemenea, și la mixte, unde vom acționa în continuare pentru reducerea umidității și încadrarea la caloria plan.

Toți preparatorii sint ferm hotărâți să acționeze, pe deplin conștienți de sarcinile de mare răspundere ce le revin, și sint angajați plener să-și mobilizeze eforturile și capacitatea de creație pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan.

## Pași fermi pe calea redresării

(Urmare din pag. 1)

și sectorul de deschideri și pregătiri care, și pînă acum, a realizat sarcinile de plan și a cărui activitate este deosebit de importantă pentru perspectiva creșterii producției de cărbune la mina noastră. Vom acorda o atenție specială sectoarelor de aeraj și securitate minieră, transport și electromecanic pentru că de activitatea lor depinde rodnicia muncii celor din cărbune. Repet, în trimestrul III mina își va realiza sarcinile planificate.

MARCU BOANTA: Organizațiile de partid, sindicat și UTC, consiliul oamenilor muncii, conducerile sectoarelor au acordat o atenție prioritară întăririi disciplinei sub toate aspectele - disciplina muncii și disciplina tehnologică - și mai ales, recrutării, stabilizării, calificării și policalificării personalului.

Purtăm frecvente discuții cu cei care absentează, dis-

cuții care se desfășoară începînd din grupa sindicală și pînă la nivelul biroului comitetului de partid al întreprinderii. Și, situația disciplinară este în continuare îmbunătățită. Prin intensificarea și organizarea mai bună a activităților de control muncitoresc întărim disciplina tehnologică, o condiție esențială pentru realizarea disciplinei de plan.

RED: Ce ne puteți spune cu privire la stabilizarea și pregătirea cadrelor?

Situația și în acest domeniu cunoaște o sensibilă îmbunătățire. Bilanțul este pozitiv în ceea ce privește stabilizarea cadrelor nou-încadrate. Am determinat comitetele sindicatului și UTC, birourile organizațiilor de partid și ale grupelor sindicale și de tineret la o activitate mai susținută pentru dirijarea personalului nou încadrat spre cursurile școlii

de calificare mai ales ca structura profesională a foaștilor de lucru nu este încă la un nivel corespunzător. Insistăm mult și pe policalificarea acestora, unii venind, deja, calificați în diverse meserii. Și în acest domeniu bilanțul este pozitiv. Vom mai deschide în continuare alte patru cursuri de calificare. Ne preocupăm și de crearea unor condiții cit mai bune de pregătire profesională a personalului, dar și de îmbunătățirea permanentă a condițiilor de muncă și de viață și în mod deosebit, ale tinerilor din căminele de nefamiliști.

Realizarea tuturor acestor sarcini și îndeplinirea la termen a măsurilor tehnico-organizatorice stabilite ne vor conduce în mod sigur la îndeplinirea prevederilor de plan stabilite pentru trimestrul III al anului.

PREȘANȚII. O nouă unitate de prestații a Cooperativei „Unirea” și-a început activitatea în zona Nord a arterei principale a Petroșanului. Este atelierul care confecționează materiale de pavoazare la cererea unităților economice și instituțiilor, pentru diferite sărbători. Atelierul așteaptă comenziile...

RHODODENDRONUL sau smirdarul, cum îi spunem pe românește bujorului de munte, împodobește din nou, cu o flamă violacee căldările glaciare din munții din împrejurimi, îmbălsămind at-

ELEVII din clasa a X-a, profil electrotehnic, de la Liceul de matematică-fizică din Petroșani au fost, ieri, într-o vizită de documentare la întreprinderea de utilități minier pentru cunoașterea secțiilor și utilajelor moderne din uzină. (T.S.)

masfiera cu parfumul lui suav. Dar - a nu se uita! - rhododendronul este un monument al naturii. Deci trebuie apărat, ocrotit de atentatorii inconstienți!

MUNCA PATRIOTICĂ. Și în această vară, ca și în alți ani, conform unei tradiții bogate privind educarea prin muncă a elevilor, de la Liceul industrial nr. 1 Lupeni, o nouă serie de elevi va fi prezentă pe șantierele tineretului. Este vorba de 150

elevi care, începînd de saptămîna viitoare, vor începe activitatea pe șantierele Riul Mare - Retezat. (Gh. C.)

SALVAMONȚIȘII din Lupeni fac pregătiri intense în vederea deschiderii la lacul Bucura a tradiționalului punct de prim ajutor Salvamont pentru a veni în ajutorul turiștilor în acest sezon de mare effluență în Retezat. Postul de prim ajutor, patronat de Spitalul orășenesc Lupeni, va funcționa înce-

pînd din 20 iulie pînă în 10 septembrie a.c.

ȘTRANDURILE. Zilele caniculate au pus pe ordine de zi, din nou, ștrandurile. Unde gospodarii au fost pe fază, la AS „Preparatorul” Lupeni, „Energia” Petroșani și IGCL Petroșani (Aerport) ștrandurile și-au redeschis porțile. Cum răspund cerințelor? Vom reveni.

LA FILIALA OJT PETROȘANI s-au pus în vânzare

biletele de odihnă și tratament pentru trimestrul IV a.c. Biletele se asigură pentru toate stațiunile balneo-climaterice din țară, cu care filiala are contracte.

Rubrică realizată de  
Dan STEIJARU

INFORMAM

# Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al P. C. R.

## PROGRAM DE MUNCĂ ȘI ACȚIUNE REVOLUȚIONARĂ

I. M. ANINOASA

# Certitudinea realizărilor superioare – angajarea responsabilă a întregului colectiv

## Opinia fruntașilor : „SĂ PUNĂ TOȚI UMĂRUL!”



Mineri din brigada fruntașă a minei – cea condusă de Florea Ionescu.

Discutam cu minerul șef de brigadă Florea Ionescu – a cărui formație ocupă de trei ani consecutiv primul loc în întrecerea pe mină – și îl întrebăm pe brigadier de ce depinde redresarea minei, revenirea colectivului în rîndul colectivelor fruntașe. Răspunsul îl primim prompt și edificator: „Să pună toți umărul!”.

Un răspuns care exprimă

mai mult decît o profesiune de credință. Exprimă norma de conduită nu numai a brigadierului, ci a întregii sale brigăzi. Pentru că la o altă întrebare, prin care s-a solicitat brigadierului să precizeze ortacii cu contribuția cea mai valoroasă la depășirea de 10 000 de tone obținută pe primul semestru, nu s-a mai oprit cu înșiruirea: Ion Pătrașcu,

Constantin Stolnicu, Vasile Gîdioi, Ludovic Czego, Nicolae Budău, Lascăr Ciocan, Grigore Bondor, I. Tăbîrcea, Andrei Bondor, și „...și pe toți i-aș putea enumera. Toți pun umărul!” Pun umărul și sufletul, ceea ce au mai bun, ca brigada să învingă orice greutate, să mențină avansarea frontalului de 100 m lungime, să obțină productivități înalte și, pe această cale, să atingă, pînă la Congresul al XIV-lea o depășire de cel puțin 25 000 tone de cărbune. Este un angajament de onorare căruia șeful de brigadă e ferm convins avînd certitudinea în priceperea și ambiția ortacilor din brigadă, în dăruirea tinerilor care reprezintă majoritatea efectivului.

Și brigăzi de elită mai are sectorul II. Șeful de sector, ing. Valică Rusu, se mîndrește cu faptul că pe podiumul de onoare al fruntașilor, respectiv, pe lângă brigada Ionescu, și locurile II și III sînt ocupate tot de brigăzi ale sectorului II. Es-

te vorba de formația de pregătire a lui Francisc Rakoczi, care prin depășirile lunare consecvente de 30 la sută, a acumulat pe semestrul I 120 metri liniari lucrări miniere peste plan, precum și de brigada lui Teodor Munteanu, o formație de tineri tot de pregătire care are un plus la săpare de peste 80 m.

Întrebăm un alt brigadier de frunte al minei, pe Iosif Prisecan din sectorul I, în ce constă secretul reușitei în formarea tinerilor mineri și ne spune că nu e vorba de nici un secret. Totul este ca minerul, fie el șef de brigadă sau șef de schimb, să fie exemplu pentru cei tineri. Ce înseamnă exemplul personal pentru minerii brigăzii Prisecan? O spun productivitățile și producțiile sporite. Și astfel de exemplu sînt și faptele de muncă și de vrednicie ale minerilor din brigăzile conduse de Ilie Șteț, un maistru minier care preluînd brigada a făcut dintr-o formație rămasă în urmă una de frunte.

Brigăzi bune mai sînt și în alte abataje și la pregătire. Ni s-a vorbit mai ales de meritele brigăzilor de investiții care execută obiective de maximă însemnătate pentru redresarea minei. Așa sînt brigăzile conduse de Dumitru Drăgan și Ioan Suceveanu. Primul execută, din două fronturi, magistrala orizontului XII. Și o execută în ritm susținut, lăsînd în urmă lucrări de cea mai bună calitate.

Sînt formații vrednice și cele conduse de Constantin Ilieș, Ioan Căraușan, M. Băcor, Ioan Țugulea, Nicolae Adămuț.

Formații de mineri vrednice, aflate în fruntea eforturilor de redresare.

## VIITORUL ÎNCEPE ÎN PREZENT

(Urmare din pag. 1)

răspunde persoana cea mai autorizată, directorul întreprinderii, ing. Pavel Vladislav. Aceasta înseamnă concentrarea eforturilor în direcțiile indicate cu multă precizie de secretarul general al partidului la recenta plenară a Comitetului Central, respectiv, realizarea programelor de modernizare și perfecționare a producției, ridicarea productivității muncii și reducerea cheltuielilor, întărirea ordinii și disciplinei. Tocmai spre aceste direcții stăruim prin toate acțiunile și măsurile întreprinse...”

Din dialogul purtat la comitetul de partid, la conducerea minei, cu mineri și specialiști, am reținut preocupări multiple, acțiuni stăruitoare care urmăresc în mod nemijlocit redresarea producției, obiectiv care impune, cu maximă acuitate, recuperarea restanțelor la activitatea de investiții, pentru asigurarea capacităților de producție și, mai mult, optimizarea întregului flux extractiv pe măsura dinamicii prezente și de viitor a minei. Ce rațiuni mai puternice poate avea modernizarea decît normalizarea fluxului productiv, crearea unei structuri optime a minei? Or, la Aninoasa aceasta înseamnă depășirea actualului stadiu al exploatarei „în jomp” și extragerea producției pe plane înclinate pe un flux de transport de peste 1,3 km, înseamnă echilibrarea denivelărilor între diferite blocuri aflate în exploatare, înseamnă urgen-

tarea lucrărilor de deschideri și pregătire pentru menținerea și creșterea capacităților de producție.

În strategia conducerii minei aceste cerințe reprezintă prioritatea... priorităților. Se lucrează la deschiderea viitorului orizont de bază – XII, inclusiv a complexului de însilozare, a altor lucrări de deschidere care vor asigura o structură optimă fluxului extractiv, eliminarea transportului discontinuu și a puțului auxiliar, asanarea lucrărilor din zona care ridică probleme de autoîncălzire, menținerea și creșterea liniei active de front.

Sînt obiective care necesită efort, muncă asiduă, plină de responsabilitate a întregului colectiv, ordine și disciplină la fiecare loc de muncă, în fiecare compartiment, la toate nivelele. Că minerii de la I.M. Aninoasa sînt capabili să urteze finalizarea lucrărilor stringente pentru redresarea minei o denotă faptele de muncă și de vrednicie din ultimul timp. Producția realizată în trimestrul II a.c. este cu 20 la sută superioară celei din primul trimestru, producția de cărbune brut fiind cu 13 700 tone mai mare. La lucrările de investiții s-a înregistrat, după mulți ani de rămineri în urmă, un plus de 100 m, iar la pregătire s-a obținut un plus de 203 m.

Sînt dovezi ale eficienței măsurilor întreprinse pentru redresare, ale capacității de mobilizare a colectivului... dar și un indiciu că se poate mai mult!

## Instruirea temeinică, condiție a securității muncii

La mina Aninoasa se cheltuiesc fonduri însemnate pentru securitatea muncii și a zăcămintului – fondurile alocate ridicîndu-se la peste 3 milioane lei anual, iar un numeros personal este consacrat controlului și prevenirii accidentelor, dovadă că protecția muncii ocupă un loc prioritar în activitatea conducerii unității. Rezultatele, însă, nu sînt pe măsura eforturilor depuse. Este o realitate care decurge din fluctuația de efective – forța de muncă tină ră prezintă peste 55 la sută din personalul minei – ceea ce duce la gradul scăzut de profesionalitate al oamenilor.

„Remediul este unul singur – instruirea temeinică, permanentă a întregului personal, conștientizarea înaltelor răspunderi care revin fiecărui om pentru securitatea sa și a ortacilor, a minei, ne spune inginerul șef cu securitatea minieră Gheorghe Rancea. Iată de ce am trecut, pe baza unui program riguros, la instruirea intensivă, complexă a întregului personal, acțiune coordonată nemijlocit de cadrele de conducere, de spe-

cialiștii cei mai competenți ai minei.

Este un domeniu în care la mina Aninoasa s-a acumulat o experiență valoroasă. S-a completat instruirea tehnologică pe formații de la fronturile de lucru cu reînstruirea complexă care cuprinde lunar îndeosebi personalul din subteran. La șase luni fiecare minier sau electromecanic de mină participă la o instruire de 8 ore în ziua sa liberă, instruire pe care o face inginerul șef cu securitatea minieră, în prezența inginerului apm-ist din sectorul respectiv. Instruirea este un prilej de dialog, de conlucrare între specialiști și mineri în evaluarea situației locurilor de muncă dar, mai ales, în stabilirea soluțiilor ce se impun pentru a realiza producția în condiții de securitate deplină.

După personalul muncitor, urmează instruirea complexă a maistrilor, a întregului personal tehnic. Este o necesitate pentru ca și acesta, la rîndul său, să-și întrepe deplin în atribuții, să contribuie zi de zi, nemijlocit, la promovarea unei opinii întransigente, de maximă răspundere în asigurarea securității muncii.

## Înaltă răspundere – starea de spirit la fiecare loc de muncă!

Crearea premiselor pentru ridicarea producției minei Aninoasa la nivelul sarcinilor actuale și de perspectivă necesită eforturi consecvente pe multiple planuri, îndeosebi pentru asigurarea liniei active de front, normalizarea transportului, modernizarea – respectiv – optimizarea tehnologiilor, a întregului flux extractiv. Sînt dezideratele producțiilor sporite pe măsura sarcinilor de perspectivă.

Dar, sarcinile pe acest an și pe 1990 cer eforturi pentru a valorifica din plin actuala linie de front, mai precis, pentru a crește productivitatea în abataje și producția din actualele capacități la nivelul prevederilor. Sînt situații, mai ales la sectorul I, în partea vestică a blocului I, zonă în care abatajele au o plasare optimă și totuși nu se realizează nici producția, nici

productivitatea planificată. Și, așa se întîmplă, ni se spune și la alte sectoare, mai ales în abatajele, preabatajele și reprofilările din sectorul III, unde deficiențele organizatorice și cele de aprovizionare a locurilor de muncă determină viteze scăzute de avansare, productivități mici, nerealizarea ciclurilor. Exemple s-ar putea da și din preabatajele altor sectoare, ceea ce denotă deficiențe în activitatea de organizare – conducere, implicarea insuficientă a schimburilor în realizarea preliminarului, în valorificarea condițiilor pe care le oferă locurile de muncă. E vorba de neglijențe, de delăsare, de lipsă de exigență din partea personalului tehnic față de actele de disciplină, de nefolosire a timpului de lucru. De la ritmul scăzut de lucru de la

fronturi provin rezultate necorespunzătoare la principalele indicatori, în exploatarea intensivă a liniei de front active, în folosirea forței de muncă.

Mina dispune de personal suficient, de o structură corespunzătoare a efectivului. De la începutul anului s-au stabilit peste 400 de oameni, din care 150 au fost cuprinși în cursuri de calificare, iar 85 la policalificare. Există deci preocupări și pentru asigurarea forței de muncă. Ceea ce diminuează însă efectul acestor preocupări sînt nemotivatele, care, cu toate eforturile, se mențin la un număr ridicat. Și mai este ceva, ni se spune, „posturile albe” sau pe „jumătate albe”, adică fără activitate sau fără să fie justificate decît în parte. Vine, adică omul la șut doar să aibă... post.

„Sînt fenomene, ne spune secretarul comitetului de partid Mihai Anghel, pentru eradicarea cărora se acțiunează pe multiple planuri prin folosirea intensă a tuturor mijloacelor muncii politico-educative”. Președintele sindicatului, Iosif Guran, ne-a vorbit, bunăoară, de judecata muncitorească, de activitatea comisiei de disciplină, de vizitele la căminele muncitorești.

Sînt acțiuni binevenite dar care necesită o consistență pe măsura realităților, a stărilor disciplinare. Întărirea răspunderii, promovarea unui climat de înaltă exigență se impune cu necesitate la fiecare loc de muncă, în fiecare formație de lucru, reprezentînd condiția hotărîtoare a redresării minei, a înscrierii colectivului în rîndul celor de frunte din Valea Jiului.

